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Форма:  заняття - дослідження

Мета: 
використовуючи метод дослідження, розглянути етико-філософський сенс
конфлікту краси і моралі в романі «Портрет Доріана Грея»; особливості втілення різних аспектів естетизму в образах твору; прослідкувати еволюцію головного героя; розкрити символіку роману; потрактувати уайдлівські парадокси; виявити елементи імпресіоністичної техніки у стилі письменника; поглибити та систематизувати знання студентів  щодо вікторіанської доби, витоків та принципів естетичної теорії Уайльда; сформувати цілісне сприйняття твору із визначенням власної позиції.
формувати навички проєктної діяльності, роботи в групі; розвивати естетичні смаки, творчу уяву; навички аналізу художнього тексту, вміння узагальнювати матеріал, висловлювати та аргументувати власну точку зору, дискутувати; критично мислити.
виховувати прагнення до сприйняття краси, мистецтва; толерантного
ставлення до різних думок, поглядів, явищ; виховувати неприйняття аморальності, жорстокості, насилля.

Обладнання: портрет письменника; комп’ютери (планшети), мультимедійна дошка, слайд-презентації «Оскар Уайльд і його роман «Портрет Доріана Грея», «Доріан Грей» (презентації викладача); «Мандрівка до ХІХ століття», «Презентація Вікторіанської епохи», «Англія Вікторіанської епохи на картинах Тіссо», «Світ вишуканої краси», «Гармонія квітів» (проєкти - презентації студентів); електронний підручник, текст твору; музичний супровід – записи ноктюрнів Ф. Шопена.

Методи та прийоми роботи: елементи проєктної діяльності студентів, робота в малих групах, інтерактивні вправи, бесіда, складання узагальнюючої таблиці.
Ключові слова: афоризм, гедонізм, естетизм, етика, естетика, імпресіонізм, краса, мистецтво, натуралізм, модернізм, парадокс, роман.
                                                      Хід заняття:

І. Організаційний момент: 

- Привітання зі студентами, перевірка присутності;
- Психологічне налаштування на роботу.
                                            Слово викладача
Добрий день, шановні студенти!
Напевно, усі Ви відчуваєте, що наше життя швидкоплинне. А кожному із нас хочеться зберегти красу та молодість. Але це неможливо. У світі Оскара Уайльда відбувся особливий художній експеримент над людиною, яка зажадала назавжди залишитися гарною і юною. Так, мова йде про роман «Портрет Доріана Грея», який викликає й досі численні дискусії. А по кількості кінофільмів  знятих за мотивами роману твір, мабуть, перевершив усі інші романи. 
                              Оголошення теми  та мети заняття.
(На сьогоднішньому занятті  ми поглибимо знання про головні віхи життя і творчості О. Уайльда, спробуємо зрозуміти, що є краса для вас. Також спробуємо провести паралелі між героями роману та їх символічним значенням у творі. Спробуємо дослідити на українські та англійські мові єдиний опублікований роман письменника).
                Проблемні запитання нашого заняття:
 «Чому Оскар Уайльд убиває свого героя?»
«Навіщо вивчати цей твір студенту ХХІ ст.?»

ІІ. Мотивація навчальної діяльності студентів: 
                                    Слово викладача 
        Робота з літературознавчим словником.
Ключові слова: афоризм, гедонізм, естетизм, етика, естетика, імпресіонізм, краса, мистецтво, натуралізм, модернізм, парадокс, роман
                                     Робота з  епіграфами:   
Краса — одна з великих  істин світу, як сонячне світло, як весняна пора... Краса — це поза всякими сумнівами. Їй дано божественне право на верховенство (О. Уайльд) 
***Справжня таємниця щастя - у пошуках краси (О.Уайльд)
****Мистецтво все -  в тобі  (В.Шекспір)
***Краса вище генія, тому що не вимагає розуміння.(О.Уайльд)
***Художник – той, хто творить прекрасне. (О.Уайльд)
****Краса врятує світ.( Ф.Достоєвський)
Який епіграф ви обрали до заняття  і чому? 
(Запишіть в зошит вибраний вами епіграф до заняття).
Я пропоную наше заняття супроводжувати музикою. Хай лунають чарівні звуки ноктюрнів  Ф. Шопена!
                                    (ШОПЕН)   
         https://www.youtube.com/watch?v=4W-JDq4cio8

Як ВИ вважаєте, чому саме я обрав, звуки ноктюрнів Шопена для нашого заняття?

                                             Слово викладача
Сьогодні, 16 жовтня , День народження видатного ірландського філософа, естета, письменника та поета Оскара Фінгала Офлагерті Вілса Уайльда. Це людина, яка завжди виходила за рамки дозволеного.. Оскар Уайльд народився 16 жовтня 1854 року в Дубліні.
Він прожив недовге, але дуже насичене і цікаве життя. На його одязі завжди була квітка орхідея, гвоздика, або лілея. Він став засновником особливої течії у філософії та мистецтві - ЕСТЕТИЗМУ. Саме з цієї течії в англійській літературі виникає ранній модернізм.
Один із журналів замовив йому написати роман. За кілька тижнів був написаний роман. Це єдиний роман у творчому доробку письменника «Портрет Доріана Грея». Його вивчають у всіх школах та університетах світу.
Він вважав, що мистецтво вище за істину та мораль. Краса і тільки краса на думку письменника сенс у житті людини.
Мистецтво для нього було храмом Краси, де завжди багато радості і де можна забутися від жахів світу.
Чому ж суспільство так цинічно і жорстоко покарало «Короля життя»?
Щоб відповісти на це питання давайте пригадаємо головні події життя Оскара Уайльда. (Випереджальне завдання)

Презентація на англійській мові.
                                       Відео про письменника.
https://www.youtube.com/watch?v=Mw-6beGgWic

                     (студенти записують ком пакт - біографію)
  ІІІ. Актуалізація опорних знань:
Метод «ПРЕС»
                               (Фото Шарля Бодлера і його збірка)

Видатний французький поет, справжній поціновувач краси Шарль Бодлер, у збірці «Квіти зла» написав вірш, що має назву «Гімн красі», прослухайте його і дайте письмову  відповідь на запитання:
Гімн красі

Красо! Чи з неба ти, чи з темної безодні
В твоєму погляді — покара і вина,
Безумні злочини й діяння благородні;
Захмелюєш серця, подібно до вина.

В твоєму погляді — і присмерк, і світання,
Як вечір грозовий, приносиш аромат.
Німим стає герой з твого причарування,
I сміливішає дитина во сто крат.

Чи ти зійшла з зорі, чи вийшла із провалля,
Йде фатум, наче пес, за покроком твоїм;
I, розсіваючи біду чи безпечалля,
У всьому вільна ти, хоч пані над усім!

Красо! Ти по мерцях ступаєш без мороки,
Злочинство, ревністъ, жах — то наче золоті
Коштовності, твої чарівливі брелоки,
Що витанцьовують на твоєму животі.

Коханець зморений, що пригортає милу,
Що кволо хилиться й зітхає раз у раз,
Нагадує того, хто сам свою могилу
Вкриває ласками у свій вмирущий час.

Немає значення, чи з пекла ти, чи з раю,
Потворно вибредна, страхітлива й свята,
Як до безмежностей, що я про них не знаю,
Але жадаю їх, відчиниш ти врата!

Це байдуже, хто ти, чи Діва, чи Сирена,
Чи Бог, чи сатана, чи ніжний Херувим,
Щоб лиш тягар життя, о владарко натхненна,
Зробила легшим ти, а всесвіт — менш гидким!
 
А що для вас є красою?  І де її можна знайти? (думки студентів)
краса природи; краса звуків; краса рухів; гарна зовнішність; краса мистецтва; краса слова.
                    Від чого ви в житті отримуєте насолоду?
насолоду можна отримати від споглядання природи; від смачної їжі; від шоколаду; від відпочинку на природі; від яскравих променів сонця; від прекрасної музики; від творів мистецтва; від плодів своєї праці; від спорту.
                                Звучить мелодія  (ШОПЕН №2)
https://www.youtube.com/watch?v=CSr00Wf91y0

                             Слово викладача
Скандальному роману «Портрет Доріана Грея»  виповнюється  130 років. Найзнаменитіший твір Оскара Уайльда , єдиний його роман, що викликав свого часу шквал негативних оцінок і тим не менше мав неймовірний успіх. Головний герой роману, Доріан Грей – фігура двоїста, неоднозначна. Тонкий естет і романтик стає безжальним злочинцем. Спроба зберегти свою надзвичайну красу  і молодість обертається провалом.
Роман актуальний і сьогодні -  хіба гонитва за вічною молодістю  не обертається   втратою свого справжнього обличчя?

Щоби повніше зануритися у світ роману Уайльда, здійснімо
мандрівку у ХІХ ст. 
       1.Презенція про вікторіанську епоху (повідомлення студентів)
Перегляд буктрейлера
https://www.youtube.com/watch?v=KgkB7nE3EsM

Бесіда.
1.Яке враження справив на Вас роман? Які фрагменти тексту вразили найбільше?
2.Які образи, на Ваш погляд є найцікавішими у творі? Що Вас здивувало, обурило?
3.Чи можна відразу визначити,  які проблеми порушує письменник у творі та в чому головний конфлікт твору?
4.Що можете сказати про особливості сюжетної лінії твору?
(Сюжет розвивається у двох площинах – зовнішній та внутрішній. Впродовж усього твору ми спостерігаємо зростання напруженості  в розвитку дії та внутрішньому світі героя, що завершуються кульмінацією яка поєднує дві площини в одне ціле).

     Давайте згадаємо як розпочинається перший розділ роману.
                          (Зачитати початок роману)
 Робітню художника сповнювали густі пахощі троянд, а коли в садку знімався літній легіт, він доносив крізь відчинені двері то п'янкий запах бузкового цвіту, то погідніший аромат рожевих квіток шипшини. З перського дивана, де лежав лорд Генрі Воттон, курячи своїм звичаєм одну по одній незліченні цигарки, можна було побачити лише блиск золотаво-ніжного, як мед, цвіту верболозу, чиє тремтливе віття, здавалося, насилу витримувало тягар полум'яної краси. Зрідка на довгих шовкових шторах величезного вікна миготіли химерні тіні птахів, утворюючи на мить щось подібне до японського малюнка, і тоді лорд Генрі думав про блідолицих художників із Токіо, які засобами мистецтва, з природи своєї статичного, намагалися передати відчуття швидкості й руху. Ще більш угнічувало тишу сердите гудіння бджіл, що пробиралися високою невикошеною травою чи монотонно й настійливо кружляли біля покритих золотистим пилком вусиків розлогої жимолості. Невиразний клекіт Лондона долинав, наче басова нота далекого органа» 
                             Як письменник зображує початок твору?
-    Чи можемо ми зрозуміти,  про яку пору року йдеться? Якщо так, то завдяки чому? (йдеться про весну, адже квітнуть бузок, шипшина, верболіз, жиломость) 
-Що це може символізувати?…. Весна…квіти….
Які ще квіти згадуються у творі? ( троянди, тюльпани, рокита,
фіалки, орхідеї, маргаритки, лілеї, іриси)
                                                    Викладач
 У романі є багато символів, квіти також символізують певні почуття, уподобання автора. Уайльд, взагалі,  великого значення надавав мові квітів, він часто виходив на вулиці міста у костюмі, що нагадував костюм принца, у петличці його сюртука незмінними були фіалки, а у руці лілеї, гвоздики, щоб нагадати людям, що в житті крім корисного, прагматичного є і прекрасне. 
Роман «Портрет Доріана Грея» був написаний за декілька днів. Роман відразу став скандальним: автора звинувачували в аморальності. У своїй передмові до роману він стверджував: « Немає книг моральних або неморальних. Є книги добре написані або погано. От і все.» Твір складається з 20 розділів і передмови. Письменник наголошував, що передмову потрібно розуміти як естетичний ключ до розуміння змісту самого роману.
                      Передмова роману стала маніфестом естетизму.
         Дослідження «Передмови» до роману. (Повідомлення студентів)
  Викладач. Про кохання…
Однією з найважливіших моральних цінностей людства є кохання. Кохання надихало людину на відкриття й подвиги, розкривало її найкращі риси характеру, було джерелом радості й надії. Але водночас кохання несло муку й страждання, спонукало до непередбачуваних вчинків, було причиною падіння, навіть злочину.
Запитання:
Що ж таке кохання? Як Ви розумієте сутність цього поняття?
(Про кохання головних героїв…)
Перегляд відео кохання Доріана та Сібіл.
https://www.youtube.com/watch?v=Sxh1vcA7kQ0


Зміни в портреті з’явилися саме після самогубства Сібіл, до якого був причетний Доріан. Це початок морального падіння, трагедії його душі.
                         ДОСЛІДНИЦЬКА РОБОТА СТУДЕНТІВ.
Виступ творчих груп.
1. Тема кохання у творі.
2. Втілення різних аспектів естетизму в образах героїв твору.
3. Символіка роману.
4. Особливості створення роману та його композиції.
                            Парадокси Оскара Уайльда
                    (англійсько-український переклад)
    (Прикріпити на дошку «Принц-парадокс»……)
                               Афоризми Оскара Уайльда
                 Студент -англійська-студент-українська
1.	Time is a waste of money.  Час - це марна трата грошей.
2.	Always forgive your enemies, nothing annoys them so much. Завжди прощайте своїх  ворогів, ніщо не дратує їх більше.
3.	Life is a nightmare that prevents one from sleeping. Життя - це кошмар, який заважає нам спати.
4.	Be yourself; everyone else is already taken. Будь собою - всі інші ролі вже зайняті
5.	Anybody can sympathize with the sufferings of a friend, but it requires a very fine nature to sympathize with a friend's success.  Всі співчувають нещастям своїх друзів, і лише небагато радіють їхнім успіхам.
6.	I can resist anything but temptation. Я можу чинити опір всьому, крім спокуси.
7.	I never put off till tomorrow what I can possibly do - the day after. Я ніколи не відкладаю на завтра, те що можу зробити  післязавтра.
8.	I like talking to a brick wall- it's the only thing in the world that never contradicts me! Я люблю розмовляти з цегляною стіною - це єдиний співрозмовник, який зі мною не сперечається
9.	Women are meant to be loved, not to be understood. Жінки створені для того, щоб їх любили, а не для того щоб їх розуміли.
10. Men marry because they are tired, women, because they are curious: both are disappointed. (From «The Picture of Dorian Gray») Чоловіки одружуються від втоми, жінки виходять заміж з цікавості. І ті й інші розчаровуються.
11. We women, as some one says, love with our ears, just as you men love with your eyes . Жінка любить вухами, а чоловік очима.
12. I am happy in my prison of passion. Я щасливий у в'язниці моїх пристрастей.  
               Пристрасті Доріана Грея (повідомлення студентів)
                                                  Викладач.
Провідним принципом світогляду письменника був естетизм. В його основі лежить ідея «чистого мистецтва», «мистецтва заради мистецтва». Уайльд стає теоретиком естетизму основи якого виклав у передмові до роману. Головним у його світогляді було  служіння і поклоніння  КРАСІ і мистецтву.
Естетизм за О.Уайльдом: проголошення насолоди як вищого сенсу існування;
зображення краси в усіх її проявах;
самодосконалість мистецтва;
краса найвища цінність буття;
велич і вічність мистецтва;
 замилування прекрасним;
мистецтво вище від істини і моралі.
У романі «Портрет Доріана Грея» вирішуються складні філософсько - етичні та моральні проблеми, стикаються різні погляди на мистецтво, життя, красу, її природу, мету. Ці точки зору уособлюють головні герої роману .
             Характеристика образів роману (повідомлення студентів)
                       А чи знайшов Красу в своєму житті Доріан?
(Доріан не міг знайти красу, бо там, де він її шукав, краси не було. Краса не у відчуттях, не в насолоді і навіть не в мистецтві. Душа, совість, мораль повинні керувати людиною у пошуках і створенні краси. Отже, красу треба шукати в людині. Він убив свою совість, душу)

Звучить мелодія ШОПЕНА, студенти складають сенкан, та три запитання за змістом твопу.
https://www.youtube.com/watch?v=uuRRomgclY8
Творча робота: сенкан на задане слово «Доріан Грей»
Складання сенкану:
1 рядок – задане слово 
2 рядок – 2 прикметника 
3 рядок – 3 дієслова 
4 рядок – фраза – підсумок з 4 слів 
5 рядок - синонім до заданого слова.

Повернення до проблемного запитання.
Аналіз -  відповідь.
Проблемне запитання: « Чому Оскар Уайльд убиває свого героя?»
«Навіщо вивчати цей твір студенту ХХІ ст.?»
(Доріан Грей є ЗЛО . Всі найгірші людські вади знаходяться в ньому. Та основою життя є ЛЮБОВ. Це найвища моральна цінність. Герой не здатний кохати нікого , крім себе. Ненависть немає права на життя).
                                       Цікаві факти про роман. 
Роман екранізовано  більш ніж 15 разів
Роман було написано за три тижні
Ні один із пороків Доріана Грея, окрім вживання опіуму, чітко не названий. Сам Уайльд говорив, що кожен вбачає в його герої власні пороки і гріхи 
Існує хвороба «синдром Доріана Грея» - культ молодості, страх перед фізичним старінням
Серед неологізмів, введених Дугласом Коуплендом в романі «Покоління Х», є такай: Доріан - грейство (бажання приховати ознаки старіння тіла) 

                    Тестування за змістом твору 
Підсумок заняття: "Портрет Доріана Грея" можна тлумачити по-різному, але не визнавати його безумовну неординарність і художню довершеність - неможливо. Розв’язка роману закономірна згідно естетики Оскара Уайльда. Коли Доріан намагається знищити портрет, він сам падає мертвий і стає потворним. У ту ж мить прекрасний твір мистецтва набуває первісної краси та гармонії.
Критики, сперечаючись з окремих питань стосовно мистецьких позицій Оскара Уайльда, доходять спільного висновку про роман: це твір новий, складний і життєздатний. Свідченням цього є довголітнє життя роману, в якому кожне нове покоління читачів знаходить те, що співзвучне даному часу, що хвилює душу, збагачує розум, приносить насолоду, бо творчість великого англійського письменника Оскара Уайльда - то справжнє мистецтво. 
Висновок: Отже, естет Оскар Уайльд, проголошуючи незалежність мистецтва від моралі, водночас стверджує своїм твором: не можна безкарно порушувати норми людського життя. Втрата моральних устоїв веде людину до загибелі. У цьому - гуманістичний сенс роману. Цей твір - ідеальний приклад парадоксальної (перевернутої) фабули.
                                       Підсумок заняття
Оцінювання студентів.
Домашнє завдання.
Література Франції.
Шарль Бодлер (1821 – 1867). «Квіти зла» («Альбатрос», «Відповідності», «Вечорова гармонія»). 
Поль Верлен (1844 – 1896). «Поетичне мистецтво», «Осіння пісня». 
Артюр Рембо (1854-1891). «Голосівки», «Моя циганерія». 
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